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Proba E,F: Probă scrisă la Fizică B.3 B. Elemente de termodinamică 
  

 
B. SUBIECTUL III – Varianta 086 (15 puncte) 

Rezolvaţi următoarea problemă: 
Un motor termic funcţionează după un ciclu format din 2 transformări izoterme şi 2 transformări adiabatice: 

21 →  şi 43 →  izoterme, respectiv 32 →  şi 14 →  adiabate. Motorul are ca substanţă de lucru un gaz ideal 

monoatomic ( RCV 2
3= ). Temperatura la începutul comprimării izoterme este K 300=cT , de-a lungul unui 

ciclu gazul efectuează lucrul mecanic J103=L  absorbind căldura J15001 =Q , iar lucrul mecanic efectuat de 

un mol de gaz în timpul destinderii adiabatice este kJ 7,47923 =L .  
a. Calculaţi căldura cedată de substanţa de lucru pe parcursul unui ciclu; 
b. Calculaţi temperatura gazului la care are loc transformarea 21 → ; 
c. Determinaţi valoarea lucrului mecanic primit de un mol de gaz în cursul comprimării adiabatice; 
d. Demonstraţi că între volumele 4321 ,,, VVVV  există relaţia 4231 VVVV ⋅=⋅ . 


